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VERBALE N° 1 

 

Consiglio Direttivo del 30 Gennaio 2017 - ore 15.00 

 

 

Il giorno 30 gennaio dell'anno duemiladiciasette, con inizio alle ore 15.00, si è 

riunito, il Consiglio Direttivo dell'AFORP, aperto al Collegio Probiviri, presso la sede 

dell'Associazione in via Papalia n. 6, in Bari, per discutere e deliberare sul seguente 

Ordine del Giorno: 

 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni del Vice Presidente; 

3) Comunicazioni del Presidente dei Probiviri; 

4) Interventi Ufficio Stampa e Segreteria Associativa; 

5) Varie ed eventuali. 

 

 

Sono Presenti: 

Giuseppe Marchitelli (Presidente) 

 

 

I Consiglieri: 

Enzo Mastronardi, Luciano Vigna, Francesco Albergo, Vito Laselva. 

 

 

Probiviri: Giovanni Spagnoletta (Presidente), Giuseppe Iavazzo (Componente), 

Marcello Tedesco  (Componente). 

 

 

Constatata la regolarità del Direttivo e verificata la presenza dei Consiglieri, si 

dichiara valida la seduta. 

 

 

 

Il ruolo di verbalizzante è assegnato al Dott. De Russis.  
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Ordine del Giorno 

Punto 1  

Comunicazioni del Presidente 

 

Interviene il Presidente Giuseppe Marchitelli 

 

 

Vita associativa 

Il Presidente Marchitelli, nel ringraziare i componenti del direttivo e dei probi-viri per 

la presenza e nel ricordare che l’organo statutario ha svolto quasi tre anni di attività 

dal conferimento assembleare, fa presente che lo stesso terminerà il mandato 

statutario nella primavera del 2018. Si sofferma sulla mancata partecipazione attiva 

degli associati soprattutto sul fronte delle criticità, che non permette di dare seguito 

ad un programma articolato ed organico, chiedendo una rinnovata e motivata 

partecipazione, per affrontare, tutti insieme le criticità del sistema sanitario. “Nel 

corso dei precedenti direttivi, da parte dei consiglieri, ci erano arrivate proposte 

riguardanti l’allargamento della base associativa con il coinvolgimento di fornitori del 

Ssr, fornitori di altre regioni, e avviare una fase di collaborazione con le associazioni  

professionali facenti parte del Sistema sanitario regionale. Attività che sono rimaste 

sulla carta e che pongo all’attenzione di questo direttivo”. Il Presidente Marchitelli 

ringrazia l'Ufficio Stampa e la Segreteria Associativa per l'ottimo lavoro svolto a 

supporto delle imprese.  

 

Scenario nazionale e regionale 

"Sul piano nazionale sia con Consip che con le direttive ministeriali sembra che la 

strada della centralizzazione si stia percorrendo velocemente. Negli ultimi giorni, è 

invece emersa l’esigenza di approvare non più decreti attuativi, bensì decreti 

correttivi. A distanza di meno di un anno la politica si sta chiedendo quali possono 

essere i decreti correttivi sul disposto di legge. 

Le questioni più urgenti poste dalle imprese associate riguardano da tempo la 

partecipazione alle gare, quelle poche gare che vengono attivate o su base di 

concentrazione regionale o sovra-aziendali, questioni che abbiamo posto  nelle sedi 

politiche,istituzionali, tecniche. C’è stato recentemente il cambio ai vertici delle 

politiche dell’Area della Salute e si attendono  nuove indicazioni che dovranno 

arrivare dalla nuova agenzia regionale sanitaria, e non ultimo tutto quello che è 

riferibile a tutte le attività che dovrà condurre la centrale unica di committenza 

Empulia. Non ho evidenza di piani di investimento, di piani degli acquisti da parte 

della Regione Puglia".  

 

Attività svolte nell’ultimo trimestre anno 2016 

“Ci eravamo impegnati ad incontrare il Governatore Michele Emiliano, il nuovo 
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Direttore Area Salute Dott. Giancarlo Ruscitti, l’Amministratore Unico di InnovaPuglia 

Ing. Gennaro Ranieri e l’Ing. Vito Bavaro, nuovo responsabile risorse strumentali e 

tecnologiche Area Salute e lo abbiamo fatto. Sembrerebbe che non abbiano fruttato 

esiti positivi ma abbiamo bisogno di  tempo per capire quali potranno essere i 

risultati per le nostre imprese. Comunque sia vi è stata una grande apertura e 

disponibilità che potrebbe tornare utile nell'immediato futuro".  

Dovremo  procedere con azioni più forte verso la direzione di Area, Innovapuglia, 

l'Area delle risorse strumentali e tecnologiche". 

 

 

 

 

 

Cosa farà l'Associazione per i prossimi mesi 

"L'Associazione ha il dovere di difendere gli interessi di categoria  nessuno può 

difenderli individualmente. Dovremo agire più sul piano tecnico rispetto a quello 

politico.  

Sul piano operativo dovremo riprendere un'azione vigorosa verso il Governo 

regionale, la direzione  Area Salute, InnovaPuglia, l'Area investimenti e piano di 

acquisti, le Direzioni strategiche. 

Dovremo condurre un'azione che abbia come punto di riferimento il codice degli 

appalti e precisamente puntare su quattro articoli: articolo 51 che invita a dividere 

in lotti, articolo 66 che richiama alla consultazione preliminare, l'articolo 68 che 

stabilisce le specifiche tecniche e l'articolo 83 che riguarda i criteri di selezione.  

Dobbiamo rafforzare  un impegno e riprendere gli articoli appena menzionati per 

riaprire un confronto con tutti i livelli del Ssr.  Il momento  della consultazione 

preliminare è il momento su cui l’associazione può intervenire".  

Su invito del Vice-presidente, Marchitelli legge la parte finale del comunicato stampa 

diramato all'indomani dell'incontro tra il Governatore Emiliano e l'A.F.O.R.P.. 

"Il Governatore Michele Emiliano, dopo aver comunicato i recenti provvedimenti 

adottati dalla Giunta per superare situazioni d'impasse nel Sistema sanitario 

regionale, si è detto disponibile, comprendendo le difficoltà che incontrano le Piccole 

e Medie Imprese nella partecipazione alle gare, ad affrontare un percorso condiviso 

nel rispetto delle regole dettate dal nuovo Codice sugli Appalti. Inoltre il Presidente 

Emiliano è consapevole che non sempre la Centralizzazione degli Acquisti rappresenti 

la soluzione a tutti i problemi di forniture di beni e servizi. Il Presidente della Regione 

Puglia ha manifestato impegno ad approfondire le tematiche relative all'indagine pre 

competitiva, che possa favorire maggiore trasparenza e meno burocrazia. Infine, il 

Presidente Emiliano  ha precisato  che la Regione Puglia non sarà da ostacolo per lo 

sviluppo e la crescita della Piccola e Media Impresa del territorio." 
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Ordine del Giorno 

Punto 2  

Comunicazioni del Vice-Presidente 

Interviene il Vice-Presidente Enzo Mastronardi 

 

Il Vice-Presidente invita a relazionare il consulente dott. Mastrolonardo sul bilancio 

consuntivo anno 2016 e preventivo anno 2017 

 

Interviene il Consulente Dott. Michele Mastrolonardo 

 

"Il bilancio consuntivo che fotografa la situazione economica e  patrimoniale 

dell'anno 2016 si chiude con un passivo di euro  2.720,68 risultato migliore della  

previsione, in quanto si ipotizzava un importo doppio.  

 

Per quanto riguarda il bilancio preventivo 2017, in considerazione della riconferma, 

almeno fino a settembre 2017, per la consulenza legale,  avremo un disavanzo di 

circa 8.500 euro che imporrà un taglio delle spese per evitare un pericoloso 

assottigliamento".  

 

Il Consulente Mastrolonardo lascia la seduta del Consiglio direttivo. 

 

Il Consiglio Direttivo approva all'unanimità il conto consuntivo anno 2016 e il bilancio 

di previsione anno 2017. 

 

Si invita il Vice Presidente Mastronardi a valutare la possibilità di ridistribuire le voci 

di bilancio. Minori entrate dovute alle dimissioni di alcuni associati. 

 

Interviene il Vice-Presidente Enzo Mastronardi 

 

"Vado in  continuità con quanto  avevo detto nell’ultimo direttivo. Noi dobbiamo 

essere propositivi per una categoria che rischia di scomparire. Essere propositivi non 

è facile perché c'è bisogno di avere interlocutori affidabili e credibili. La disponibilità 

da parte dei diversi livelli istituzionali c'è tutta, l'abbiamo colta con coloro che  si 

sono impegnati ad interloquire con noi, ma non è sufficiente. C'è bisogno di avere 

consapevolezza nel capire che la nostra categoria  è meritevole di essere aiutata. 

Veniamo ascoltati è perchè  siamo una categoria che ha competenze. 

 

Un presidente, da solo, un direttivo da solo, non può ottenere risultati. Serve una 
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partecipazione attiva, noi abbiamo il problema di confrontarci, di trovare una 

soluzione affinché le gare centralizzate non siano una mannaia per questa categoria. 

Dobbiamo constatare però che nelle poche gare che vengono emanate,ci sono 

atteggiamenti poco professionali da parte di qualche nostro collega, che con azioni 

scorrette, ha voluto sortire effetti positivi personali. Queste azioni non fanno altro 

che creare disturbo a quell’azione fatta dalla nostra Associazione  e  possono 

vanificare il lavoro svolto. 

  

La cosa più difficile è avere degli interlocutori affidabili e disponibili, la volontà è 

difficile da ricevere. Ci vuole l’impegno di tutti nel difendere questa categoria, perchè 

è una categoria che ha professionalità che ci viene anche riconosciuta.. 

 

I risultati si ottengono con l’unione. 

 

Si può essere più presenti, più determinati, servono sinergie, è un ulteriore sforzo. 

Creare tavoli di concertazione con altre categorie per portare alla disponibilità vera 

dei nostri interlocutori.  

 

Questo direttivo dovrà cercare di attivarsi affinché con queste sinergie e  insieme 

all’ordine dei medici e altri ordini professionali si potrà incidere". 

 

 

Ordine del Giorno 

Punto 3  

Comunicazioni del Presidente dei Probiviri 

 

Interviene il Presidente Giovanni Spagnoletta 

"Non stanno facendo quello che prevede il codice degli appalti. Abbiamo la 

possibilità di fare un’azione politica più allargata. Dovremo puntare ad ottenere il 

massimo dei lotti possibile nelle gare. L’associazione è stata ascoltata, ma c'è 

un’attività politica da fare sui tavoli tecnici valutando il lavoro e salvaguardando i 

Diritti dei fornitori. Non dobbiamo buttare a mare quello che abbiamo costruito". 

 

 

 

 

Interviene il Consigliere Marcello Tedesco 

"La situazione sta diventando pericolosa   e dobbiamo fare un'azione forte, 

coinvolgendo i mass media ed in particolare Telenorba". 
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Interviene il Consigliere Luciano Vigna 

"Far emergere negli incontri con gli interlocutori istituzionali che c'è immobilismo" 

 

 

Interviene il Consigliere Francesco Albergo 

"Noi stiamo portando avanti questa discussione da anni, da quando c'era Vendola. La 

centralizzazione era una priorità e siamo riusciti ad evitare la chiusura delle nostre 

imprese. Stiamo tentando l’azione diplomatica, stiamo cercando di resistere, bisogna 

cominciare a pensare ad un’azione di comunicazione più mirata".  

 

 

Tra le varie ed eventuali, vengono ratificate, all'unanimità,  le dimissioni presentate e 

dall’impresa associata Conhome 

 

 

Alle 18.30  viene tolta la seduta.  

 

    Il Verbalizzante                Il Vice-Presidente               

(Domenico De Russis)                                                       (Enzo Mastronardi)                                                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


